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Človek v ohrození je mimovládna organizácia, ktorú založila skupina noviná-
rov v roku 1999. Neboli im ľahostajné osudy civilistov vo vtedajšom vojnou zmie-
tanom Kosove. Spočiatku spontánny nápad sa postupne pretavil do organizácie, 
ktorá už roky reaguje a pomáha v krízových oblastiach po celom svete.

Odvtedy sa naše aktivity rozrástli a okrem humanitárnej a dlhodobej rozvo-
jovej spolupráce sa venujeme podpore ľudských práv a globálneho vzdelávania. 

Našou prioritou je aj do budúcnosti zasahovanie pri humanitárnych katastro-
fách, ako sú prírodné nešťastia alebo vojny. V postihnutých oblastiach zasahujeme 
rýchlo a profesionálne, v súlade s medzinárodnými štandardmi. 

Pomáhame aj vo vylúčených komunitách na Slovensku. Vo svojej činnosti sa 
zameriavame predovšetkým na vytváranie bezpečného prostredia a podporu 
vzdelávania mladých, integráciu marginalizovaných skupín do zamestnania, ale 
aj podporu digitálnej či finančnej gramotnosti. 

Podporujeme aj učiteľov v tom, aby viedli deti ku kritickému mysleniu a priná-
šali medzi žiakov a žiačky, študentov a študentky globálne témy, ktoré hýbu spo-
ločnosťou nielen na Slovensku. 

Každoročne organizujeme festival dokumentárnych filmov Jeden svet, ktorý 
reaguje na spoločensky závažné témy a prináša hlboký, citlivý pohľad na svet, v 
ktorom žijeme.

KTO  
SME
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UKONČENÉ 
PÔSOBENIE:

Haiti
Kuba
Bielorusko
Čečensko
Srbsko
Kosovo
Albánsko
Grécko
Južný Sudán
Palestína
Irak
Irán
Gruzínsko
Pakistan
Nepál
Srí Lanka
Indonézia
Čína
Filipíny  

SVET

AKTUÁLNE 
PÔSOBENIE:

Ukrajina
Keňa

Libanon
Afganistan
Moldavsko

Mjanmarsko
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SLOVENSKO

Plavecký Štvrtok 

Žilina
Liptovský Mikuláš
Banská Bystrica
Zvolen
Lučenec

Spišská Nová Ves
Spišské Podhradie
Košice
Prešov
Kojatice
Petrovany

Bardejov
Sveržov 
Svidník
Roškovce
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MILÍ PRIATELIA,  
MILÉ PRIATEĽKY,

24. február nám mnohým ostane v pamäti ako deň, keď sa stalo predtým ne-
mysliteľné – vypukla vojna na susednej Ukrajine. Hneď v ten deň začali na Sloven-
sko prúdiť tisícky ľudí, ktorí hľadali bezpečie pre seba a svojich blízkych. V Človeku 
v ohrození sme neváhali a od prvých dní sme pomáhali ľuďom na úteku pred vojnou, 
a to doma na Slovensku, ako aj priamo na Ukrajine.

Vďaka obrovskej vlne solidarity, spolupráce a podpory sme mohli ľuďom po pre-
chode hraníc poskytnúť teplo, jedlo, bezpečný priestor, informácie a prvú psycholo-
gickú pomoc. Podporili sme desiatky miest a obcí vo vnútrozemí Slovenska, ktoré zo 
dňa na deň prijali stovky odídencov z Ukrajiny. Po prvej fáze urgentnej pomoci sme 
našu pomoc preorientovali na podporu pri začlenení sa do slovenskej spoločnosti 
pre tých, ktorí sa tu rozhodli zostať alebo sa nemali kam vrátiť. Naše pracovníčky 
a naši pracovníci tak podporovali ľudí pri hľadaní zamestnania, pri zápise detí do 
školy alebo pri kontaktoch s miestnymi úradmi a obyvateľstvom. 

Naša pomoc smerovala od prvých dní aj priamo na Ukrajinu – do škôl a interná-
tov narýchlo pretvorených na kolektívne centrá pre vnútorne presídlených ľudí sme 
dovážali matrace, práčky, posteľnú bielizeň či potraviny. Neskôr sa naša pomoc roz-
šírila na poskytovanie psychosociálnej podpory pre deti, na rekonštrukciu a vybave-
nie kolektívnych centier alebo pomoc pri dôstojnom prežití zimy. 

Vďaka podpore firiem, partnerských a donorských organizácií i našich individuál-
nych darcov sme tak pomohli vytvoriť dôstojnejšie podmienky pre viac ako 200 000 
ľudí, ktorí boli nútení pre vojnu opustiť svoje domovy. Vďaka patrí taktiež stovkám 
dobrovoľníkov a dobrovoľníčok, ktorí sa k nám pridali, ako aj našim kolegom a ko-
legyniam, ktorí sa s obrovským nasadením pustili do organizácie pomoci a ktorí na-
ďalej pomáhajú. Vám všetkým patrí moje obrovské ďakujem. 

Popri pomoci Ukrajine sme pokračovali aj v podpore inklúzie vylúčených rómskych 
komunít. V spolupráci so školou v Petrovanoch sme zaviedli kariérne poradenstvo 
ako samostatný predmet, ktorý má cieľ podporiť deti, aby pokračovali vo vzdelávaní 
a lepšie sa uplatnili v živote. V podpore zamestnávania pilotujeme spoluprácu s úrad-
mi práce v poskytovaní pracovného poradenstva pre dlhodobo nezamestnaných. 

Okrem priamej pomoci ľuďom je pre nás naďalej kľúčové prispievať k spoločnos-
ti schopnej lepšie rozumieť globalizovanému svetu a komplexným krízam súčasnos-
ti. Popri tradičnom už 23. ročníku filmového festivalu Jeden svet sme zorganizovali 
1. ročník unikátneho festivalu Svet medzi riadkami pre novinárov a novinárky s cie-
ľom pozrieť sa na novinársku profesiu z rôznych perspektív.

Rok 2022 nás zmenil aj organizačne. V dôsledku rozšírenia pomoci ľuďom z Ukra-
jiny sme narástli na viac ako 200-člennú organizáciu, získali mnoho nových kolegov 
a kolegýň, nové cenné skúsenosti, zlepšili sme svoju schopnosť pomáhať. Máme 
ambíciu sa ďalej rozvíjať s cieľom poskytovať najlepšiu možnú pomoc ľuďom, ktorí 
ju potrebujú, a zabezpečiť čo najväčší dosah našich aktivít. Súčasná situácia vo sve-
te naznačuje, že pomoc ľuďom v ohrození bude naďalej potrebná. 

Ďakujem všetkým vám, ktorí pomáhate spolu s nami, ako aj všetkým kolegyniam 
a kolegom za spoločnú prácu.  

ANDREA NAJVIRTOVÁ
RIADITEĽKA
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Migrácia 400 tisíc ľudí 
z východných a severných 
častí do Zakarpatskej 
oblasti na západe Ukrajiny 
a do Európy
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DÔSTOJNÉ PODMIENKY  
PRE ĽUDÍ

POTRAVINY, HYGIENICKÉ
 BALÍČKY, TEPLÉ OBLEČENIE
A DREVO 

Situácia v Zakarpatsku sa na začiatku vojny zhoršovala rovnako rýchlo ako tá 
na hraniciach.

Od prvých dní sem pred nebezpečenstvom utekali ľudia prakticky z celej Ukra-
jiny. Mnohí z nich tu ostali a našli aspoň čiastočne bezpečné útočisko, keďže Za-
karpatsko je od oblasti intenzívnych bojov vzdialené viac ako 1 600 kilometrov. 
Populácia v Zakarpatsku sa zvýšila o viac ako 400 000 ľudí, ubytovacie kapacity 
boli plné a ľudia nemali kde prespať. Preto sme sa rozhodli našu pomoc sústrediť 
práve sem. V prvých mesiacoch vojny sme v Zakarpatsku a čiastočne aj v oblasti 
Ivano-Frankivsk zabezpečovali základné potreby a psychosociálnu podporu ľuďom 
hľadajúcim bezpečie. Otvorili sme si kanceláriu v Užhorode a vďaka tomu sme ve-
deli okamžite reagovať na rôzne krízové situácie. 

Pomoc sme poskytli odhadom 140 000 ľuďom v 50 hromadách vo všetkých 
rajónoch Zakarpatska. V Zakarpatsku sme sa tak stali jednou z najaktívnejších 
organizácií pomáhajúcich ľuďom postihnutých vojnou. 

Prvé dodávky humanitárnej pomoci sme na Ukrajinu vypravili v marci. Naším 
cieľom bolo reagovať na potrebu vybavenia internátov a škôl, ktoré sa zo dňa na 
deň zmenili na kolektívne centrá. Dodali sme matrace, práčky, posteľné plachty 
a prikrývky, ale aj trvanlivé potraviny. Neskôr sa naša pomoc preorientovala na 
pravidelné dodávky nielen trvanlivých, ale čerstvých potravín, ako sú ovocie a ze-
lenina, mäso alebo mliečne produkty. Dodávali sme aj nepotravinový tovar – hy-
gienické potreby, sviečky, powerbanky alebo čistiace prostriedky.  

Koncom roka sme pomoc sústredili na to, aby ľudia ohrození vojnou dôstojne 
prežili chladné zimné obdobie. V rajónoch Rachiv a Tiačiv sme distribuovali 700 
ton palivového dreva, ktoré pomohlo prečkať mrazy viac ako 300 domácnostiam. 
Boli to predovšetkým rodiny, ktoré k sebe prijali vnútorne presídlených alebo inak 
zraniteľných ľudí. Drevo sme dodali aj do menej prístupných vidieckych oblastí, kde 
chýbajú adekvátne cesty. V reakcii na zimné mesiace a nedostatok tepla i svetla 
sme do hromád a kolektívnych centier distribuovali aj generátory, reflexné prvky, 
chemické svetlá, svetlomety, zimné prikrývky a iné veci na lepšie zvládnutie chlad-
ného počasia. Taktiež sme podporili päť miestnych organizácii, ktoré vďaka nám 
mohli v zimných mesiacoch distribuovať potrebné teplé oblečenie. 

Takto sme rozniesli viac ako 1 500 ton humanitárnej pomoci odhadom pre viac 
ako 100 000 ľudí, ktorí žijú v kolektívnych centrách alebo v privátnom ubytovaní 
v Zakarpatskej, Ivano-Frankivskej a Kyjevskej oblasti.
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HUMANITÁRNY VLAK 

V spolupráci s našou sesterskou organizáciou Člověk v tísni sme na Ukrajinu 
vypravili humanitárny vlak s pomocou v hodnote milión eur. Bol plný trvanlivých po-
travín, hygienických potrieb, ale aj kuchynského riadu či vitamínov. Následne sme 
z našich skladov distribuovali v pravidelných intervaloch viac ako 300 ton huma-
nitárnej pomoci, ktorá prúdila do kolektívnych centier v Zakarpatsku a do ďalších 
oblastí Ukrajiny. Pomohli sme tak čeliť humanitárnej katastrofe v letnom obdo-
bí, ktorá hrozila vnútorne vysídleným ľuďom ubytovaným v kolektívnych centrách.

TRAUMA

Zriadili sme mobilný tím psychológov a psychologičiek, sociálnych pracovní-
kov a pracovníčok, ktorí pravidelne navštevovali domácnosti a zariadenia vo všet-
kých 6 rajónoch Zakarpatska, kde žili vnútorne vysídlené osoby a poskytovali im 
psychologické poradenstvo. Rovnako sme organizovali pestré aktivity a podujatia 
či voľnočasové činnosti pre miestne i presídlené deti, viedli ich naši dobrovoľníci 
a dobrovoľníčy. Podporili sme letné detské tábory, rehabilitačné tábory pre matky 
s deťmi pre viac ako 550 detí. Organizovali sme tréningy pre dobrovoľníkov a dob-
rovoľníčky, psychológov a psychologičky, sociálnych pracovníkov a pracovníčky, 
učiteľky, manažérov a personál kolektívnych centier. Koncom roka sme vytvorili 
2 priestory určené pre deti, jeden v bombovom úkryte, druhý v kolektívnom centre. 

Spolu sme v rámci psychosociálnej podpory poskytli služby pre viac než 10 700 
vnútorne presídlených ľudí. 
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KOLEKTÍVNE CENTRÁ

 Bolo pre nás dôležité podporiť komunity vnútorne vysídlených osôb a hostiteľ-
ské komunity, aby zmierňovali následky vojny vlastnými silami a nečakali na hu-
manitárnu pomoc. V júli sme preto pre nich otvorili možnosť uchádzať sa o granty 
na podporu ich aktivít. 

Celkovo sme dostali viac ako 60 žiadostí z celého Zakarpatska a podporili sme 
44 organizácií i jednotlivcov sumou 982 051 eur. Finančne sme prispeli na aktivi-
ty zamerané na psychosociálnu podporu a mentálne zdravie, napríklad na športo-
vé a umelecké podujatia, tábory pre deti, psychologickú terapiu, relaxačné aktivi-
ty alebo klaunskú starostlivosť v nemocniciach. Rovnako sme podporili iniciatívy 
na zabezpečenie materiálnej pomoci alebo na vybavenie núdzového ubytovania.

PODPORA KOMUNÍT

Za rok 2022 sme dokázali zrenovovať alebo zariadiť 27 kolektívnych centier, 
ktoré vytvorili dodatočnú kapacitu a vylepšili životné podmienky pre 1 463 vnú-
torne presídlených ľudí.

Prudký nárast vnútorne vysídlených ľudí v Zakarpatsku spôsobil problémy 
s kapacitami v kolektívnych centrách. Školy, škôlky a internáty boli nútené zatvo-
riť sa pre miestnych žiakov a študentov a otvoriť svoje dvere vysídleným osobám, 
premeniť sa na núdzové ubytovanie. Napriek ochote miestnych obyvateľov prijať 
vnútorne vysídlené osoby chýbali na väčšine miest potrebné prostriedky aj mate-
riál a neboli pripravené prijať masy vnútorne vysídlených. Vytvorené kapacity do-
časného ubytovania sa v rajónoch rýchlo napĺňali a množstvo ľudí nemohlo nájsť 
bezpečný priestor. V spolupráci s organizáciou Člověk v tísni sme preto začali re-
novovať kolektívne centrá a zariaďovať ich elektrickými spotrebičmi, nábytkom či 
iným vybavením. Medzi najinovatívnejšie rekonštrukcie patrila inštalácia solárnych 
panelov v kolektívnom centre v Užhorode, kde bolo ubytovaných 195 vnútorne vy-
sídlených osôb. Toto ekologické riešenie sa ukázalo ako mimoriadne prospešné 
počas zimných mesiacov, keď dochádzalo k častým výpadkom elektrickej energie 
a bolo potrebné zabezpečiť jej alternatívne zdroje. 
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HUMANITÁRNA POMOC  LIBANON
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Libanon je krajinou s veľkou ekonomickou krízou a nezamestnanosťou. V roku 
2022 sme našu činnosť zamerali na podporu udržania a vytvárania pracovných 
miest pre ľudí zo zraniteľných skupín obyvateľstva počas krízy spôsobenej pandé-
miou covid-19. Pridanou hodnotou bolo zlepšenie verejnej infraštruktúry pripoje-
ním obyvateľov k verejnej sieti odpadových a dažďových vôd. 

V meste Tripolis v lokalite Beddawi sme poskytli školenia zraniteľným skupi-
nám v oblasti inštalatérstva, ktorých sa zúčastnilo 87 účastníčok a účastníkov. Po 
školení sme im ponúkli prácu v rámci „cash for work“, vďaka čomu získali potreb-
né zručnosti a lepšie postavenie na trhu práce. 

Vybudovali a obnovili sme 1 040 metrov odtokov odpadových a dažďových vôd. 
Pripojili sme 200 domácností a malých podnikov na systém kanalizácie, čo malo 
výrazný pozitívny vplyv na zdravie, hygienu, kvalitu života a životné prostredie 4 000 
obyvateľov. Vytvorili sme 10 edukačných infografík zdieľaných a sledovaných oby-
vateľmi komunity aj na národnej úrovni, ktoré priniesli vedomosti o udržateľnom 
užívaní nových systémov odtokov. 

Materiálne sme podporili 10 malých miestnych podnikov, ktoré vďaka tejto 
pomoci následne vytvorili 34 pracovných miest a zachovali 21 potenciálne ohro-
zených pracovných miest. 

ZMIERNENIE EKONOMICKEJ 
A ENVIRONMENTÁLNEJ KRÍZY 

Vďaka Skutočnému darčeku sme mohli pomôcť farmárom a farmárkam v Li-
banone. Čiastkou 10 000 eur sme prispeli k zlepšeniu ich životných a pracovných 
podmienok. Zabezpečili sme 1500 kilogramov sadeníc zemiakov pre 100 ľudí 
žijúcich v oblasti s pôdou, ktorá je na pestovanie tejto plodiny vhodná. Následne 
sme distribuovali vybavenie určené pre včelárov a včelárky. Zahŕňalo úle, rámy na 
tvorbu plástov, cukor a ďalšie profesionálne náradie, ktoré zabezpečilo zvýšenie 
kvality medu a tým aj jeho trhovú cenu. Dedinu v oblasti Kfahray sme vybavili ko-
munitným kompostérom, ktorého využívanie zabezpečilo ekologické spracovanie 
potravinového odpadu na kompost. Domácnosti tak dopestujú kvalitnejšie plodiny 
a kompost, ktorý sa vyprodukuje, môžu predať iným farmárom.  

POMOC PRE FARMY 
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HUMANITÁRNA POMOC  AFGANISTAN
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FINANČNÁ POMOC  
PRE RODINY 

Situácia v Afganistane je dlhodobo alarmujúca. Rodiny sú existenčne závislé 
od humanitárnej pomoci a situácia sa ešte viac zhoršila potom, ako moc v kraji-
ne prebral Taliban. Vďaka Skutočnému darčeku sme v spolupráci so sesterskou 
organizáciou Člověk v tísni poskytli jednorazovú pomoc 193 domácnostiam s pod-
vyživenými deťmi. Každá z týchto domácností dostala peňažnú pomoc v hodnote 
96 dolárov (cca 92 eur a 50 centov), ktorá im umožnila nákup potravín a pokryla 
základné potreby približne na mesiac. 
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ROZVOJO-
VÁ SPOLU-
PRÁCA
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ROZVOJOVÁ SPOLUPRÁCA MOLDAVSKO
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Moldavsko patrí medzi najchudobnejšie krajiny východnej Európy. V krajine pô-
sobíme už 15 rokov a pomáhame tu najmä s podporou demokracie a budovaním 
občianskej spoločnosti. 

V roku 2022 sme na juhu krajiny v obci Besarabesca otvorili ďalšie klientske 
centrum, vďaka ktorému majú miestni obyvatelia všetky služby dostupné na jed-
nom mieste. Umiestnenie centra na prízemie obecnej budovy uľahčilo prístup 
k službám najmä pre staršie skupiny obyvateľstva.  

Odovzdávaním skúseností slovenskej expertky sme zefektívnili fungovanie 4 už 
existujúcich klientskych centier. V samosprávach Comrat a Ceadir-Lunga sme za-
viedli elektronické hlasovacie systémy a elektronické registre domácností. Vďaka 
hlasovaciemu systému sa rozhodovacie procesy stali prehľadnejšími pre zamest-
nancov a zamestnankyne, ale aj pre obyvateľstvo. Registračný systém domácností 
zase výrazne zjednodušil a podporil proces archivácie, vydávania a obnovy doku-
mentov a potvrdení. Naša práca zahŕňala organizáciu vzdelávacích školení a wor-
kshopov, ktorými sme budovali kapacity samospráv v digitalizácii a zefektívňova-
li poskytovanie služieb pre zraniteľné skupiny obyvateľstva. Spolu s partnerskou 
organizáciou Člověk v tísni sme podporili obec Causeni pri vypracovaní komunit-
ného plánu na poskytovanie služieb sociálnej inklúzie. Výsledkom bolo, že počas 
verejných rokovaní bol prijatý dvojročný rozpočtový plán a dohodnuté spolufinan-
covanie rámp na dvoch školách na zlepšenie prístupu k vzdelávaniu. Finančne 
sme podporili 3 miestne centrá pre deti a mládež a 5 ubytovacích zariadení pre 
ukrajinských utečencov a utečenky, keďže po rozsiahlej ruskej invázii na Ukrajine, 
po ktorej nasledoval prílev ľudí utekajúcich pred vojnou do Moldavska, bolo dôle-
žité podporovať občiansku spoločnosť pri pomoci ľuďom. Tieto príspevky pomohli 
prevádzkovať vzdelávacie centrá pre miestne deti a deti utečencov a utečeniek so 
špeciálnymi potrebami, zrekonštruovať telocvičňu na organizáciu spoločných pod-
ujatí a športových aktivít alebo obstarať technické vybavenie (napr. notebooky pre 
deti, kuchynský riad alebo posteľnú bielizeň). 

LEPŠIE SLUŽBY PRE MIESTNE 
OBYVATEĽSTVO 

Médiá v Moldavsku sú silne polarizované, väčšina trpí nedostatkom personá-
lu a financií. Cieľom našej práce je podporiť lepšie prostredie pre miestne médiá 
pôsobiace v regiónoch. Pracujeme na tom, aby posilnili svoje kapacity, nezávis-
losť, sebestačnosť a profesionalitu potrebnú na produkciu vysokokvalitného, na 
faktoch založeného, vyváženého lokálneho novinárskeho obsahu. V roku 2022 
sme spolu s našimi miestnymi a zahraničnými partnermi, ako aj s nezávislým ex-
pertom vybrali 13 etablovaných médií a 2 mediálne startupy. Tie získajú školenia 
prispôsobené svojim konkrétnym potrebám, ako aj podporu expertov a mentorov, 
finančné zdroje vo forme grantov. Naším cieľom je zlepšiť ich tvorbu obsahu a fi-
nančnú udržateľnosť. 

PODPORA LOKÁLNYCH MÉDIÍ
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ROZVOJOVÁ SPOLUPRÁCA MJANMARSKO

Mjanmarsko je krajina, ktorá dlhodobo zápasí s vážnymi vnútornými konflikt-
mi, ktoré spôsobujú náboženské a etnické rozdiely v krajine, ako aj neustále boje 
o územie či prírodné suroviny. Tieto konflikty vedú diskriminácii a násilnému ex-
trémizmu, pri ktorom je zraniteľná najmä mladá generácia. 

Počas nášho trojročného pôsobenia sme podporovali mladých lídrov a líderky, 
ale aj miestne komunitné mimovládne organizácie. Prioritne sme sa zameriava-
li na budovanie vzájomného rešpektu a tolerancie medzi rôznymi náboženskými 
a etnickými skupinami. V štáte Rakhine sme systematicky pracovali so 6 mládež-
níckymi skupinami a 6 mimovládnymi organizáciami, ktoré vďaka našej podpore 
mohli realizovať vlastné projekty. Zamerali sa na rozvoj komunity, budovanie vzá-
jomných sociálnych väzieb a podporu tolerancie. Vďaka tomu mohli miestni mla-
dí ľudia naplno využiť zručnosti a znalosti nadobudnuté počas školení, ktoré sme 
organizovali v predchádzajúcich rokoch.  

 Okrem toho sme podporili 11 mimovládnych organizácií v štátoch Mon a Kayin 
v poskytovaní humanitárnej pomoci zraniteľným skupinám alebo v budovaní po-
vedomia o koronavíruse či rovnoprávnosti. Spolu tieto iniciatívy podporili alebo 
zapojili viac ako 14 500 ľudí. 

Celkovo sme počas našej práce v Mjanmarsku podporili 234 mladých lídrov 
a líderiek a 28 mimovládnych organizácií či iniciatív. Prispeli sme tak k zlepšeniu 
porozumenia a tolerancie medzi príslušníkmi rôznych náboženských a etnických 
skupín, a to aj napriek sťaženým podmienkam po vypuknutí globálnej pandémie 
a vojenskom prevrate. 

BOJ PROTI DISKRIMINÁCII, 
INTOLERANCII A NÁSILIU
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ROZVOJOVÁ SPOLUPRÁCA KEŇA
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KOZA BOŽKA 
A KVALITA ŽIVOTA 
KOMUNITY 

Jednou z lokalít, kde Človek v ohrození pomáha, je okres Kilifi vo východnej 
časti Kene. Žijú tu zraniteľné komunity, ktoré tvoria najmä ženy a deti. Vďaka dar-
kyniam a darcom Skutočného darčeka sme tu mohli do rodín rozdať až 215 kôz.  

 Ľudia v komunitách vedia chovom kôz zabezpečiť živobytie členom svojej ko-
munity a uvedomujú si, že osoh zo živej a zdravej kozy je dlhodobý. Správnym cho-
vom sa stádo kozičiek rozrastie o ďalšie mláďatá a čoraz viac členov komunity 
bude mať prístup k mlieku a neskôr k dodatočným príjmom z predaja kôz na trhu. 
Z ušetrených peňazí si tak budú môcť zabezpečiť ďalšie potreby, napríklad vzde-
lávanie. Pre rodiny sme preto zorganizovali školenie, ako sa čo najlepšie starať 
o svoju kozu, aby priniesla čo najväčší osoh. 

Vďaka financiám zo Skutočného darčeka sme vytvorili v Keni farmu s kapa-
citou 200 sliepok. Farma okrem chovu sliepok slúžila aj ako tréningové centrum 
v oblasti starostlivosti o domáce zvieratá a obživu. Súčasťou počiatočnej podpory 
farmárok a farmárov bol aj materiál na výstavbu kurínov, krmivo pre zvieratá a ve-
terinárna starostlivosť. Slepačia farma tiež pripravila dobré podmienky pre ďalšie 
zapojenie sa do spolupráce malých farmárok a farmárov, vďaka čomu sa mohli 
so svojimi produktmi dostať priamo na trh a zvýšiť tak príjmy z vlastnej produkcie.

SKUTOČNÝ DARČEK 
A ŽIVOBYTIE ĽUDÍ NA VIDIEKU 
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Dlhodobo pracujeme v sociálne vylúčených rómskych lokalitách, kde sa sna-
žíme znižovať extrémnu chudobu, dlhodobú nezamestnanosť, ale aj nízku úroveň 
vzdelania detí a mladých ľudí. Pôsobíme najmä v oblasti východného Slovenska, 
kde je koncentrovaných najviac rómskych osád. Už 17 rokov na dennej báze naši 
zamestnanci a dobrovoľníci prevádzkujú komunitné centrá, ktoré sme v roku 2023 
mali v Roškovciach, Petrovanoch, vo Sveržove, v Kojaticiach a Plaveckom Štvrtku. 

Naše komunitné centrá pôsobia ako bezpečné priestory pre miestnu komunitu. 
Deti do nich zavítajú častokrát ihneď po škole. Venujeme sa im rôznymi formami, 
doučujeme ich, pomáhame s domácimi úlohami, realizujeme voľnočasové aktivi-
ty, ale snažíme sa ich vzdelávať aj v oblasti digitálnych zručností.   

Okrem detí pomáhame aj ich rodičom, ktorí sa nezriedka obracajú na našich 
pracovníkov a pracovníčky s problémami, s ktorými si nevedia dať rady. Vzdelá-
vame ich a motivujeme, aby si zvyšovali kvalifikáciu. Poskytujeme im tiež rôzne 
tréningy, aby nadobudli nové zručnosti – či už komunikačné, alebo manuálne. 
Vzdelávame ich aj v oblasti finančnej gramotnosti. Na pôde našich centier sa na 
pravidelnej báze stretávajú miestne ženy v spoločných skupinách, tieto stretnutia 
sú prínosné pre celú komunitu.

KOMUNITNÉ CENTRÁ 

Podpora vzdelávania detí z vylúčených rómskych komunít formou doučovania 
pokračovala aj naďalej a počas celého roka sme v našich komunitných centrách 
poskytli doučovanie viac ako 300 deťom. Prebiehalo formou prepájania formál-
neho a neformálneho vzdelávania. Prostredníctvom zážitkových aktivít a cez hru 
sa deťom venovali naši kolegovia, kolegyne, dobrovoľníci a dobrovoľníčky. Išlo pre-
važne o študentov a študentky pedagogiky, pedagógov a pedagogičky, sociálnych 
pracovníkov a pracovníčky či vedcov a vedkyne. Pre deti z komunít, kde vládne 
generačná chudoba, sú podobné aktivity mimoriadne prospešné. Naši kolegovia 
a kolegyne, ktorí si s nimi aj cez leto v rámci Letnej školy ochotne opakovali škol-
ské učivo, odkrývali ich potenciál a ukazovali im, že aj hravou formou sa toho do-
kážu veľa naučiť. 

VZDELÁVAME
VO VYLÚČENÝCH 
KOMUNITÁCH

Pomohli 
sme 300 

deťom.
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Pre deti z vylúčených rómskych komunít je štúdium na strednej škole obzvlášť 
náročné, často najmä z finančných dôvodov. Riešením je duálne vzdelávanie, kto-
ré je založené na prepojení teoretického a praktického vyučovania, ktoré prebieha 
u zamestnávateľa. Žiaci majú za prácu zaplatené, vďaka čomu si vedia pokryť vý-
davky spojené so školou a prispieť do rodinného rozpočtu. Je to navyše možnosť, 
ako získať pracovné návyky v mladom veku a vymaniť sa z prostredia generačnej 
chudoby.

V rámci podpory duálneho vzdelávania sa uskutočnili aj rôzne kariérne work-
shopy, stretnutia so zamestnávateľmi a so strednými odbornými školami. Desať 
mladých ľudí sme zapojili do duálneho vzdelávania. Pre 28 ôsmakov a deviatakov 
z Plaveckého Štvrtka, Vysokej pri Morave a Lozorna sme pripravili od februára do 
apríla celkovo 8 podujatí, v rámci nich okrem iného chlapci z Plaveckého Štvrtka 
absolvovali exkurziu do Súkromnej SOŠ automobilovej. Prostredníctvom štipendij-
ného programu sme podporovali 16 šikovných stredoškolákov a stredoškoláčok.  

STRETNUTIA S DUÁLNOU 
AKADÉMIOU 

Pracovné poradenstvo poskytujeme špecificky v 2 lokalitách – v Lučenci a v Spiš-
skom Podhradí. Nezaostávame ani v našich komunitných centrách, kde takmer 
stovka ľudí získala cenné pracovné a takmer 200 ľudí aj finančné poradenstvo. 
Na Záhorí sme oslovili viacero firiem a prepojili sme ich s mladými ľuďmi, pričom 
prebehol nábor v Plaveckom Štvrtku, Lozorne, Senici a v Pezinku. Za celý rok sme 
pomohli zamestnať sa 150 ľuďom z marginalizovaných rómskych komunít. Naším 
novým cieľom v oblasti zamestnávania, na ktorom spolupracujeme s medzinárod-
nými a slovenskými partnermi, je pilotovanie integrovaných poradenských služieb 
pre dlhodobo nezamestnaných ľudí a posilnenie spolupráce medzi úradmi práce 
a neverejnými poskytovateľmi pracovného poradenstva. 

ZAMESTNANIE PRE  150 ĽUDÍ 

Podporili 
sme 54 
mladých.

Zamestnali 
sme 150 
ľudí.
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V 6 komunitných centrách a v ZŠ Petrovany sme rozvíjali zručnosti mladých ľudí 
a poskytovali kariérne poradenstvo. Od septembra škola dokonca kariérne poraden-
stvo vyučuje ako samostatný predmet. Má za úlohu deťom z vylúčených komunít 
ukázať, že štúdium a vzdelanie sú v živote dôležité. Malo by viesť k tomu, že deti 
neskončia školu v 7., 8. alebo 9. ročníku, ale že úspešne ukončia základnú školu 
a budú pokračovať na strednej, vyučia sa remeslu a budú sa vedieť uplatniť v živote.  

 
Okrem toho sme začali aj s pravidelnými aktivitami zameranými aj na roz-

voj digitálnych zručností. Deti z marginalizovaných rómskych komunít totiž majú 
častokrát obmedzený, nezriedka i žiadny prístup k technike a telekomunikačným 
sieťam, preto ideálne riešenie, ako ich dovzdelať v oblasti digitálnych zručností je 
možnosť využívania techniky v našich komunitných centrách. Na aktivity zamera-
né na rozvoj digitálnych zručností sme najali trénerku, ktorá v septembri 2022 za-
čala na týždennej báze dochádzať do našich komunitných centier a vzdelávať deti 
v tejto oblasti. Lekcií sa zúčastnilo vyše 100 chlapcov a dievčat. 

KARIÉRNE PORADENSTVO 
A DIGITÁLNE ZRUČNOSTI

V prvej polovici augusta dievčatá a ženy z komunitného centra vo Sveržove 
zrealizovali zaujímavý nápad – Kávičkáreň. Jej účelom bolo predstaviť dievčatám 
z miestnej rómskej komunity prácu čašníčok, naučiť ich komunikácii so zákazník-
mi a v neposlednom rade aj zodpovednosti za odvedenú prácu. Priestory centra 
sa pravidelne menia na kaviareň, ktorá je otvorená pre všetkých z miestnej ko-
munity, ale aj mimo nej. Pečú koláče, ktoré podávajú ku káve, učia sa nosiť nápo-
je a správať sa k zákazníkom. Nielenže dievčatá získavajú pracovné skúsenosti, 
ale takýmto spôsobom sa nám darí prepájať ľudí z rómskej komunity s ostatnými 
obyvateľmi v obci. A práve takéto prepájanie je niečo, čo je cieľom našej dlhodo-
bej práce vo vylúčených komunitách. 

KÁVIČKÁREŇ 

Lekcií sa  
zúčastnilo 100 
chlapcov a dievčat.
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Dlhodobo sa snažíme zvýšiť povedomie o rodovej rovnosti a posilniť ženy z vy-
lúčených komunít. V roku 2022 sme organizovali pravidelné stretnutia ženských 
skupín v Roškovciach, Kojaticiach a Petrovanoch. Kým v minulosti lektorky z OZ 
Vyrovnávanie šancí navštevovali jednotlivé lokality a priamo v nich posilňovali ženy, 
teraz vybrané rómske líderky chodili raz mesačne na stretnutia v Prešove, kde ab-
solvovali aktivity, ktoré následne samostatne realizovali vo svojich komunitách. 
V septembri sa uskutočnilo 5 workshopov na tému významné Rómky v dejinách 
a okrem toho prebiehali pravidelné stretnutia ženských klubov. V decembri sme 
vydali nástenný kalendár na rok 2023 s portrétmi významných rómskych žien. 

RODOVÁ 
ROVNOSŤ

Naši kolegovia a kolegyne z komunitných centier pripravili počas prázdnin pre 
deti a mládež v rámci denných táborov niekoľko skvelých aktivít, pri ktorých si 
hravou formou precvičovali nadobudnuté zručnosti a vedomosti, ale tiež sa nau-
čili niečo nové. Pre deti z komunít, kde vládne generačná chudoba, sú podobné 
aktivity mimoriadne prospešné. Posuny sú u nich neprehliadnuteľné, a to najmä 
v učení a socializácii. Učia sa vzájomnému rešpektu a tolerancii. Dokážu pracovať 
samostatnejšie a lepšie rozumejú prebratému učivu. 

Letné tábory však nie sú len o učení, ale sú aj plné zábavných aktivít, popri kto-
rých deti nadobúdajú nové vedomosti a praktické znalosti. Intenzívna práca našich 
kolegov a kolegýň prináša svoje ovocie – deti sú v školských laviciach pripravenej-
šie, sústredenejšie, vedia spolu lepšie komunikovať a objavujú talenty, ktoré sú 
mnohokrát skryté. Pre znevýhodnené deti je totiž práve podpora, prijatie a spoločne 
strávený čas neodmysliteľnou súčasťou ich cesty za vzdelaním a lepším životom.

LETNÉ TÁBORY
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Naša práca na Slovensku sa po ruskej invázii na Ukrajinu vo februári 2022 roz-
šírila aj o pomoc ľuďom utekajúcim pred vojnou. Okamžite po vypuknutí vojnového 
konfliktu sa množstvo našich kolegov a kolegýň zapojilo do priamej pomoci ľuďom 
na hraničných prechodoch. V chaose, ktorý vznikol, bolo potrebné byť prítomný 
a hneď pomôcť ľuďom, ktorí prišli do cudzej krajiny. V Ubli sme pomáhali na oboch 
stranách hraníc, pretože práve na tej ukrajinskej ľudia čakali desiatky hodín na 
prechod. Prioritou bolo uspokojiť ich základné potreby, ako zázemie a vykurované 
stany, kde sa mohli zohriať, poskytovali sme im teplé nápoje a jedlo, zabezpečili 
chemické toalety, vrátane pre ľudí so zdravotným znevýhodnením. Veľmi dôležitá 
bola pre ľudí postihnutých traumami z vojny psychologická podpora, ktorú sme na 
hraniciach poskytovali s našou partnerskou organizáciou IPčko.

 
Spustili sme krízovú infolinku, ktorá niekoľko nasledujúcich týždňov vyzváňala 

takmer nonstop. Pomoc nám ponúklo viac ako 6000 dobrovoľníkov a dobrovoľní-
čok. Priamo do pomoci v teréne sa nakoniec zapojilo približne 500 ľudí, ktorí na 
všetkých troch hraničných priechodoch zabezpečovali podávanie teplého čaju a ob-
čerstvenia, poskytovali základné informácie, tlmočili alebo len pomáhali deťom 
prečkať ťažké chvíle, kým čakali na presun do ubytovania. Väčšinu z nich tvorili 
odborníci, ako napríklad zdravotníci, sociálni pracovníci, psychológovia a učitelia 
a učiteľky. Po stabilizovaní situácie na hraniciach sa ich počet  znížil a služby dob-
rovoľníkov a dobrovoľníčok sme využívali napríklad pri voľnočasových aktivitách 
v teréne či prekladoch a tlmočení.

POMOC PRE ĽUDÍ 
Z UKRAJINY

Keď sa situácia na hraniciach čiastočne stabilizovala, pomoc pri napĺňaní ele-
mentárnych životných potrieb vystriedala systematická práca v centrách pomoci 
pre ukrajinských odídencov a odídenkyne. A práve v tejto oblasti sa ukázali veľ-
mi prínosnými naše skúsenosti z oblasti sociálnej integrácie, ktoré sme postupne 
odovzdávali novým kolegom a kolegyniam, ktorí pomáhali ľuďom utekajúcim pred 
vojnovým konfliktom. Naša pomoc sa presunula do prvých ubytovacích zariadení, 
kde sme ukrajinským občanom a občiankam priamo asistovali pri vybavovaní do-
kladov, zdravotnej starostlivosti, hľadaní škôl, škôlok či práce. Hrdí sme napríklad 
na tvorbu detských kútikov v centrách pomoci.

CENTRÁ 
POMOCI

Na hraniciach  
pomáhalo 600 
dobrovoľníkov.
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PSYCHOSOCIÁLNA POMOC 
A VYTVÁRANIE KOMUNÍT

Od leta bolo naším cieľom prejsť od prvej krízovej a humanitárnej pomoci k po-
skytovaniu odbornejšej a dlhodobejšej podpory integrácie ľudí utekajúcich pred 
vojnou. Viac sme sa sústreďovali na poskytovanie psychosociálnej pomoci, začali 
sme s komunitnými aktivitami a postupným zapájaním ľudí do prostredia lokali-
ty, v ktorej sa ocitli. Hľadali sme im zamestnanie a mnohým sme pomohli nájsť si 
aj ubytovanie v súkromí, aby sa ich život čím viac podobal bežnému životu, aký tu 
vedieme aj my ostatní. Postupne sme opúšťali pôsobenie priamo v ubytovacích 
zariadeniach a zakladali centrá – bezpečné priestory, kam môžu ľudia prísť a nájsť 
ponuku odborných či záujmových programov. Preto sme potrebovali budovať aj 
vlastné kapacity. Pomohli nám v tom medzinárodné organizácie, s ktorými sme 
vytvorili partnerské projekty, konkrétne UHNCR, UNICEF, IRC.

Naše návrhy riešení na integráciu ľudí z Ukrajiny sme ponúkli premiérovi aj 
prezidentke. Išlo o konkrétne opatrenia v oblasti vzdelávania, bývania, zamest-
návania alebo zdravotnej starostlivosti, ktoré majú slúžiť štátnym inštitúciám, sa-
mosprávam, ale aj mimovládnym a medzinárodným organizáciám pri integrácii 
Ukrajincov a Ukrajiniek na Slovensku. Fungujúci proces začleňovania do spoloč-
nosti im pomôže k sebestačnosti a dôstojnému životu. Dokáže tiež zmierňovať 
negatívne nálady Slovákov a spoločenské napätie. Dokument s názvom Integrá-
cia ľudí z Ukrajiny vznikol v spolupráci s inými neziskovými organizáciami a náš 
prínos pri riešení situácie spojenej s utečeneckou vlnou z Ukrajiny prezidentka 
Zuzana Čaputová ocenila.

SPOLU S ĎALŠÍMI 
ORGANIZÁCIAMI SME
 SPÍSALI ODPORÚČANIA
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VZDELÁVAME 
DOMA  

71 70 



VZDELÁVA-
ME DOMA

73 72 VZDELÁVAME DOMAVÝROČNÁ SPRÁVA 2022ČLOVEK V OHROZENÍ



FESTIVAL DOKUMENTÁRNYCH 
FILMOV JEDEN SVET

23. ročník medzinárodného festivalu dokumentárnych filmov Jeden svet prebe-
hol v roku 2022 v hybridnej podobe už druhýkrát. V kinosálach sme pre verejnosť 
pripravili 20 projekcií na tému domova. Online formou, a teda pre ľudí na celom 
Slovensku, bolo sprístupnených 30 projekcií. Niekoľkotisícové publikum si tak 
mohlo pozrieť viac ako 60 skvelých filmov, ktoré získali ocenenia na prestížnych 
filmových festivaloch. Jeden svet ponúkol umelecké zážitky, ukázal silné ľudské 
príbehy a osudy. Vďaka tomu nám cez naše zmysly pomáhal budovať vnímavosť, 
empatiu a porozumenie voči ľudom a prírode. Na festivale sa podieľalo 56 dob-
rovoľníčok a dobrovoľníkov, bez ktorých by sa nám ho v takejto forme nepodarilo 
zorganizovať. 

7 festivalových dní
58 filmov

1.031 permanentiek
11.861 pozretí filmov.
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JEDEN SVET NA ŠKOLÁCH 

Školy z celého Slovenska mohli svojich študentov a študentky počas hlavného 
jesenného festivalu prihlásiť na online sledovanie 2 filmov. K dispozícii im boli aj 
titulky so špeciálnou úpravou pre nepočujúcich. Diskusie po filmoch boli taktiež 
tlmočené do slovenského posunkového jazyka. Študenti a študentky sa do nich 
zapájali prostredníctvom internetovej platformy Slido, kde sme zaznamenali 790 
interakcií. Do programu pre školy sa zapojilo 3 501 študentov a študentiek z 90 
škôl zo 47 miest a obcí z celého Slovenska. Filmové projekcie pre školy a online 
diskusie boli tlmočené do slovenského posunkového jazyka.  

JEDEN SVET PRE ZDRAVOTNE 
ZNEVÝHODNENÝCH

V roku 2022 Jeden svet sprístupnil 11 projekcií nepočujúcim, nevidiacim a sla-
bo vidiacim divákom tak, že ich mohli pozerať v plných kinosálach spolu s inými 
divákmi. Diskusie s tvorcami po týchto projekciách boli tlmočené do slovenské-
ho posunkového jazyka. Dlhodobo sa snažíme odstraňovať bariéry na filmových 
podujatiach. V rámci projektu Jeden svet na školách sme v roku 2022 zorganizo-
vali celkovo 3 inkluzívne filmové projekcie, ktoré dali mládeži silné filmové zážitky 
a nové vedomosti o klíme aj migrácii. Podarilo sa nám zapojiť 8 študentov Stred-
nej odbornej školy pre žiakov s telesným postihnutím z Mokrohájskej cesty v Bra-
tislave ako plnohodnotných dobrovoľníkov a dobrovoľníčky.  

11 projekcií pre 
nepočujúcich, 

nevidiacich alebo 
slabozrakých divákov.

Zapojilo sa
47 miest a obcí,
90 škôl a
3501 študentov.
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JEDEN SVET POD PALMOU 
PRE UKRAJINU

Už druhýkrát sme odštartovali leto v parku Novej Cvernovky letnou edíciou fil-
mového festivalu Jeden svet. Štyri dni filmových projekcií a sprievodných podujatí 
naladili publikum na hlavný jesenný Jeden svet. Jeden zo 4 dní podujatia bol celý 
venovaný Ukrajine. Program sme pripravili v spolupráci s ukrajinským ľudskopráv-
nym festivalom Docudays UA. 

Publiku sme premietali ukrajinské filmy. Po premietaniach sme organizovali 
aj diskusie o tom, ako netreba odvracať pozornosť od svedectiev vojnou traumati-
zovaných ľudí. Nech ako spoločnosť dokážeme predchádzať ďalším katastrofám. 
V parku sme dotvorili atmosféru empatie s Ukrajinou a nesúhlasu s vojnovou ag-
resiou výstavou posterov grafického dizajnéra Mykolu Kovalenka, ktorý pochádza 
z Ukrajiny. 

NOVINÁRSKY FESTIVAL SVET 
MEDZI RIADKAMI 

Zorganizovali sme unikátny festival Medzi riadkami pre novinárov a novinárky, 
ktorý sa konal 26. až 28. júna 2022 v Bratislave. Cieľom festivalu bolo pozrieť sa 
na novinársku profesiu z rôznych perspektív a naučiť sa ju robiť kvalitnejšie a zod-
povednejšie. Za 2 dni sa tu zišlo 60 návštevníkov a návštevníčok z 5 krajín, kto-
rým sme pripravili 4 online workshopy a diskusie so spíkrami z Kostariky, Veľkej 
Británie, Palestíny a Ugandy.  

Na festival sa prišlo o svoje know-how podeliť 12 významných hostí a hostiek 
zo zahraničia: Rob Anderson, ktorý po 25-ročnom pôsobení vo Financial Times pra-
cuje na voľnej nohe, Nicholas Watson z BIRN, András Földes z maďarského Telex.
hu, Tom Law (Global Forum for Media Development). Medzi hostkami boli Shani 
Orgad, sociologička médií z London School of Economics, Michel Ferris Dobles 
z Kostariky či Ameera Harouda, ktorá je prvá ženská „fixerka“ v Palestíne.   
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GLOBÁLNA ROZVOJOVÁ 
ŽURNALISTIKA

Učíme globálnu rozvojovú žurnalistiku na univerzitách a budúcim novinárom 
a novinárkam ukazujeme prácu v teréne. 

Výberové predmety pre budúcich novinárov a novinárky s dôrazom na kritické 
myslenie a etiku sme v roku 2022 vyučovali na 2 slovenských univerzitách. Na 
Katedre žurnalistiky Filozofickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave a na 
Katedre žurnalistiky a nových médií Filozofickej fakulty Univerzity Konštantína Fi-
lozofa v Nitre. Pod vedením nášho kolegu Petra Ivaniča tu vyučujeme 2 predme-
ty – globálne výzvy v zimnom semestri a globálnu rozvojovú žurnalistiku v letnom. 
Naše predmety ročne absolvuje približne 80 študentiek a študentov. V súčasnosti 
rozbiehame spoluprácu s Fakultou masmediálnej komunikácie Univerzity sv. Cy-
rila a Metoda v Trnave.   

Budúce mladé novinárky a novinárov sme zobrali na novinárske cesty do za-
hraničia, aby sa oboznámili s náročnou prácou v teréne. V apríli 2022 sa prevaž-
ne novinári-študenti pozreli do 3 miest – poľského Przemyslu, Prešova a českého 
Krnova – a upriamili svoju pozornosť na to, ako tieto mestá pristupujú k integrácii 
utečencov a utečeniek z Ukrajiny. Zorganizovali sme aj novinársku cestu do Fín-
ska, kde sme si vymenili skúsenosti so zaujímavými novinármi, miestnymi orga-
nizáciami a expertmi.

LEČO – LETNÁ ŠKOLA 
ČLOVEKA V OHROZENÍ

Letnú školu sme organizovali už tretíkrát, a to od 8. do 12. augusta v Modre. Na 
LEČO – Letnú školu Človeka v ohrození prišlo 20 mladých ľudí zo všetkých kútov 
Slovenska, aby sa naučili, ako sa dajú meniť veci okolo nich. Podarilo sa nám pre 
nich vytvoriť bezpečné prostredie, kde sa všetci cítili uvoľnene a mohli byť sami 
sebou. Za 5 dní spoznali témy generačnej chudoby, migrácie, sebahodnoty, systé-
mových zmien a najmä fakt, že svet je oveľa komplexnejší, ako sa na prvý pohľad 
zdá. K všetkým témam prišli hostia a hostky, aby sa s mládežou podelili o svoje 
vlastné skúsenosti a príbehy. Všetci odchádzali domov s poznaním, že aj jednotli-
vo dokážeme ovplyvniť svet.
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METODICKO-VZDELÁVACIE 
PRÍRUČKY

Uvedomujeme si, že ak chceme ako spoločnosť nažívať v mieri a porozumení, 
mali by sme vedieť spolupracovať. Mnohokrát nás však zaskočí, čo všetko spolu-
práca zahŕňa a aké náročné býva vniesť ju do praxe, a to najmä v kritických situá-
ciách. Naša metodicko-vzdelávacia príručka Spolupráca v školskom prostredí po-
núka vedecky overené poznatky a praktické príklady, ktoré hovoria o tom, prečo sa 
oplatí budovať atmosféru spolupráce v škole. Zavedenie kooperatívneho prístupu 
na hodinách aj mimo nich so sebou prináša množstvo výhod. Zatiaľ si Spoluprá-
cu v školskom prostredí objednalo viac ako 900 učiteliek a učiteľov pre 78 500 
žiakov a žiačok z celého Slovenska.  

Naše metodicko-vzdelávacie príručky pomáhajú odbornému pedagogickému 
personálu vnášať do vyučovania témy mediálnej gramotnosti a spolupráce.   

Cítili sme potrebu orientovať sa v informáciami presýtenom prostredí, v kto-
rom sa spoločnosť nachádza. V prostredí, ktoré sa mení rovnakou rýchlosťou ako 
technológie, ktoré ho definujú. Potrebujeme vedieť, ako fungujú algoritmy, čo sú 
to boti, ako sa pohybovať v internetovom prostredí, kde dominujú sociálne siete 
a reklama. Publikácia je určená pre všetkých ľudí, ktorí sa zaujímajú o kritické 
myslenie a mediálnu výchovu. 

Prioritne sme príručku Ako sa vyznať v informačnom prostredí pripravili pre 
učiteľky a učiteľov základných a stredných škôl. Veríme však, že bude prínosom 
aj pre rodičov či študentstvo pedagogických fakúlt. Odkedy sme príručku v máji 
vydali, prijali sme viac ako 500 objednávok, čo predstavuje dosah na takmer 40 
000 detí v školách na Slovensku.

5.000 objednávok od
pedagógov a učiteliek,

pre 40.000 detí.

900 objednávok
od pedagógov a pedagogičiek,
pre 78.500 žiakov a žiačok.
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FUNDRAI-
SING

S veľkými nešťastiami, medzi aké patrí aj vojna na 
Ukrajine, vidíme úžasnú solidaritu ľudí, ktorí sú okamžite 
pripravení pomáhať. Je to pre nás privilégium. Tento rok 
sa to ukázalo v mimoriadnej miere. Nikdy nerástli dary 
tak rýchlo ako v prvom týždni vojny. Práve vďaka takejto 
obrovskej pomoci sme mohli reagovať v Človeku v ohroze-
ní okamžite. Sme ľudia a v časoch, keď sú životy druhých 
v ohrození, stojíme pri sebe. 
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POMÁHAME LEN VĎAKA 
NAŠIM DARCOM

Klub priateľov 

www.clovekvohrozeni.sk/
klub-priatelov 
 
3 441 pravidelných darcov 
prispeli viac ako 515 500 €. 
 
Dary používame prioritne na rýchlu hu-
manitárnu pomoc, dlhodobú pomoc aj 
rozvoj organizácie.

Podpora pre ľudí z Ukrajiny 
od firiem, inštitúcií a indi-
viduálnych darcov. 
 
369 právnických osôb daro-
valo viac ako 5 900 000 €.
 
34 312 individuálnych 
darcov darovalo viac ako 
2 380 000 €. 
 
Peniaze išli na pomoc ľuďom zasiahnu-
tým vojnou – na hraniciach, priamo na 
Ukrajine aj na Slovensku.

Skutočný darček 

www.skutocnydarcek.sk
  
Ľudia cez Skutočný darček
spravili 2 151 objednávok, 
kúpili 4 078 Skutočných 
darčekov v hodnote  
96 344 €. 
 
Tieto darčeky podľa typu pomáhajú 
v 4 kategóriách s obživou, so vzdelaním, 
zdravím alebo priamo na Slovensku.

Darcovská výzva 
 
www.clovekvohrozeni.sk/
darcovska-vyzva
 
Motivujte svoje okolie, aby 
pomáhalo spolu s vami. 
 
Ľudia aj firmy zorganizovali 
až 17 výziev pomoci a spo-
lu so svojim okolím veno-
vali viac ako 62 600 € na 
podporu ľudí v núdzi.

Pomoc so zabezpečením 
ochrany pred zimou na Ukra-
jine 
 
1 394 ľudí darovalo viac 
než 107 000 €. 
 
Odovzdali sme teplé oblečenie, drevo 
na kúrenie, piecky a pomohli rodinám 
prežiť zimu v teple. 

Verejná zbierka 
 
17 998 darcov a darkýň da-
rovalo viac ako  
1 595 000 €. 
 
Financie použijeme v budúcom roku 
na naše humanitárne aktivity, najmä 
na pomoc Ukrajine.

2 % 

www.clovekvohrozeni.sk/ 
2-z-dane
 
Podpora vo výške  
616 327 € z 2 % z dane 
z príjmu za rok 2021. 

Časť týchto financií presú-
vame aj do nasledujúceho 
roka a plánujeme ich pou-
žiť na sociálnu prácu, vzde-
lávanie a podporu ľudských 
práv na Slovensku. 

ĎAKUJEME.
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KLUB PRIATEĽOV ČLOVEKA 
V OHROZENÍ 

Každý dar je vzácny, náš Klub priateľov má však pre nás osobitný význam. Pod-
porovateľky a podporovatelia, ktorí prispievajú mesačne rôzne veľkými sumami, 
sú tí, na ktorých sa vieme spoľahnúť. Vďaka nim máme vytvorený fond, ktorý je 
k dispozícii, keď treba pomôcť rýchlo. Vieme reagovať okamžite v kľúčových chví-
ľach. Pomáhajú nám rásť, rozvíjať sa profesionálne a rozširovať naše pôsobenie. 
Patrí im obrovská vďaka. 

Vo februári 2022, keď bola susedná Ukrajina vojensky napadnutá a mnohí ute-
kali zo svojich domovov, sme mohli hneď vyraziť na pomoc. Vďaka Klubu priateľov 
a humanitárnemu fondu sme vyčlenili prvých 20 000 eur na zabezpečenie okam-
žitej pomoci na hraniciach. Sme vďační, že máme okolo seba takýchto štedrých 
ľudí, vďaka nim môžeme pomáhať včas a z plných síl. Následná zbierka priniesla 
dosť zdrojov na akútnu, ale aj dlhodobejšiu pomoc. Spolu s ďalšími darmi sme tak 
mohli rozvíjať aktivity pomoci pre ľudí utekajúcich zo svojich domovov na Sloven-
sku, ale aj priamo na Ukrajine. 

Vďaka Klubu priateľov sa nám darí rozvíjať nielen dlhodobú spoluprácu pros-
tredníctvom našich pobočiek v Keni a Libanone, ale môžeme aj veľmi rýchlo rea-
govať na akútne potreby pri humanitárnych katastrofách. V prípade takéhoto ne-
šťastia tak môžeme posielať potrebné vybavenie alebo materiálnu pomoc priamo 
z našich skladov. 

Na Slovensku sme napríklad mohli podporiť zamestnávanie a vzdelávanie vo 
vylúčených komunitách. Prostriedky z Klubu priateľov nám umožnili prevádzkovať 
aj naše komunitné centrá, mohli sme čiastočne pokryť napríklad nájomné centier 
či mzdy odborných pracovníkov. V rámci práce oddelenia globálneho vzdelávania 
sme mohli aj tento rok pripravovať inovatívne metodické príručky pre pedagogic-
kých pracovníkov a pracovníčky i nepriamo podporiť prácu budúcich novinárov 
z celého Slovenska. 

Klub priateľov nám tiež umožňuje napredovať v ďalšej práci. Posilnenie vnútor-
ných kapacít a zamestnancov Človeka v ohrození znamená lepšiu, efektívnejšiu 
a profesionálnejšiu pomoc ľuďom, s ktorými pracujeme. S každým členom a člen-
kou Klubu priateľov naša pripravenosť pomáhať rastie. 

Nevyčerpané zdroje z Klubu priateľov presúvame a použijeme na pomoc v ďal-
šom roku. Chceme tieto zdroje použiť efektívne a cielene. Z časti darov priebežne 
tvoríme rezervný fond na prípady náhlych prírodných a humanitárnych katastrof, 
ktorý sme v posledných rokoch už niekoľkokrát použili ako prvú záchranu. Rozvä-
zuje nám ruky v rýchlosti aj veľkosti pomoci ľuďom, ktorí sa ocitli v núdzi.

V roku 2022 na našu 
pomoc pravidelne 

priespievalo vzácnych  
3 441 pravidelných 

darcov a darkýň.

Vďaka nim sme 
vyzbierali rekordných 

515 500 EUR.

Z roku 2022 sme do 
roku 2023 presunuli 

nevyčerpané zdroje vo 
výške 369 544 EUR.
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Všetkým darcom 
a darkyniam 
z Klubu priateľov 
ďakujeme!

Pomáhate 
s nami ľuďom, 
ktorí to potrebujú 
najviac. 

Kde pomáhajú 
príspevky  
z Klubu priateľov?

20 % putuje do fondu 
humanitárnej pomoci pre 
urgentné zásahy pomoci na 
Slovensku aj vo svete.

55 % z darov delíme 
rovnomerne na 3 
časti – medzi prácu vo 
vylúčených komunitách 
na Slovensku, vzdelávacie 
programy na Slovensku 
a medzi rozvojové projekty 
v zahraničí.

25 % využívame na 
logistiku, organizáciu 
pomoci a ďalší rozvoj 
aktivít. 
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SKUTOČNÝ 
DARČEK 
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DAROVAŤ POMOC ZNAMENÁ 
DVOJNÁSOBNÚ RADOSŤ 

Darčeky, ktorými viete obdarovať 
a zároveň pomôcť ľuďom v núdzi – také 
ste nakupovali v našom charitatívnom 
e-shop Skutočný darček. Darcovia a dar-
kyne si mohli vybrať na www.skutocny-
darcek.sk z 26 darčekov, s ktorými po-
máhali v 4 oblastiach: zdravie, obživa, 
vzdelanie a Slovenská republika. Najo-
bľúbenejším darčekom sa aj tento rok 
stala opäť 100% koza. Tento rok ste vo 
veľkej miere podporili aj deti z vylúče-
ných komunít cez darček Šanca na vzde-
lanie, obživu cez Neposedné kuriatka či 
zdravie cez Teplo domova. Aj tento rok 
sme ponúkali možnosť priamo podporiť 
našu organizáciu cez darček s názvom 
Veľký človek. 

Skutočné darčeky 100% koza,  Ovca, 
Neposedné kuriatka a Sadenice strom-
čekov priniesli obživu do chudobných 
rodín v Keni hneď v troch projektoch. 
V oblasti Kilifi 24 komunitných skupín 
z 5 území najskôr absolvovalo kurz, ako 
sa starať o zvieratká dlhodobo a udrža-
teľne, a potom dostali na starosť 215 
kozičiek, ktoré im aj celej komunite 
prinesú obživu. Skupiny naďalej moni-
torujeme a podporujeme, aby si vedeli 
túto pomoc udržať. V druhom projekte 
v oblasti Molo sme pomohli komunitám, 
ktoré boli vnútorne presídlené a budu-
jú si svoje obydlia a obživu na odznova. 
Komunite tradičných farmárov sme po-
skytli 45 kôz, 45 oviec, 5 000 sadeníc 
stromčekov, žito a krmivo a 240 ener-
geticky úsporných hlinených piecok na 
varenie. Pomoc bola poskytnutá 960 ľu-
ďom. Treťou pomocou je podpora minulý 

rok založenej kuracej farmy, ktorá dlho-
dobo prináša obživu do rodín, ktorým 
pomáhame. Posilnenie celej komuni-
ty cez udržateľné hospodárenie prine-
sie obživu nielen v zmysle výživy, ale aj 
možnosti ďalšieho predaja produktov 
a zlepšeniu prístupu k vzdelávaniu či 
zdravotnej starostlivosti.

Do Libanonu sme umiestňovali a po-
máhali s darčekmi Včelí úľ, Sadenice 
stromčekov aj Udržateľný svet. Liba-
non je ťažko skúšanou krajinou, kde sa 
zhoršuje situácia v oblasti hospodárstva, 
financií aj zamestnanosti. Podporili sme 
20 malých včelárov v oblastiach Menjez, 
Rahbe a Kfarhabou, ktorí môžu rozšíriť 
a zmodernizovať včelstvá a výrobu medu. 
Malé podnikanie je odpoveďou na vysokú 
mieru nezamestnanosti a na boj s chu-
dobou. Vybrali sme tiež 100 farmárov 
v 6 lokalitách, ktorí čelia ekonomickej 
a enviromentálnej zraniteľnosti. Pre zvý-
šenie ich produkcie sme im darovali 15 
kg sadeníc zemiakov. Takto si budú ve-
dieť udržať farmárčenie ako zdroj obži-
vy aj v budúcnosti. V Libanone v oblasti 
Kfarhay sme podporili projekt ekologic-
kej “SOS dediny” kúpou drviča na drevo 
pre zefektívnenie kompostovania.

Humanitárna situácia v Afganistane 
je veľmi vážna - pretrvávajúca chudoba, 
sucho a ekonomická kríza po prevza-
tí moci Talibanom spôsobila v krajine 
akútny nedostatok jedla. Preto sme na 
pomoc v spolupráci so sesterskou orga-
nizáciou Člověk v tísni poslali symbolic-
ké ovečky. Tieto zvieratká by zasiahnutí 
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Skutočný darček Teleport podporil 
inkluzívny festival dokumentárnych fil-
mov Jeden svet, ktorý aj tento rok pri-
niesol desiatky filmov a diskusií s aktu-
álnymi témami. 

Spolu sme v roku 2022 odovzdali dar-
čeky v hodnote 97 136 EUR. Zvyšné dary 
plánujeme odovzdať v ďalšom období. 

V roku 2022 naši podporovatelia kú-
pili Skutočné darčeky v sume 96 344 
EUR. Aj v roku 2023 bude charitatívny 
e-shop otvorený pre tých a tie, ktoré hľa-
dajú originálne a užitočné dary. Bude-
me tak môcť pomáhať ďalším ľuďom vo 
svete ja na Slovensku. Už tradične Sku-
točné darčeky kupujeme najmä počas 
vianočného obdobia, aby si naši blízky 
našli pod stromčekom zmysluplný dar. 
Ďakujeme všetkým, ktorí cez Skutočné 
darčeky pomáhajú s nami. 

ľudia v oblastiach Balkh, Dawlatabad a Mazar-e-Sharif nevedeli chovať, preto sme im 
pomohli spôsobom, ktorý je pre nich najvhodnejší. 193 rodinám v núdzi s podvyživený-
mi deťmi do 5 rokov sme darovali 96 USD na pokrytie potreby základných potravín na 
mesiac. Počas distribúcie pomoci komunitná zdravotníčka radila rodinám, ako tieto pe-
niaze použiť čo najefektívnejšie z hľadiska výživy. Mohli sme tak pomôcť 1 556 ľuďom.

V Moldavsku Skutočné darčeky Školské pomôcky a Šťastná trieda poskytli 5 vi-
dieckym školám v chudobnom regióne Gagauzia potrebný materiál a vybavenie pre 
zlepšenie vyučovania pre všetkých žiakov. Podporujeme tak deti a mladých ľudí, ktorí 
sú znevýhodnení prístupom ku kvalitnému vzdelávaniu a dávame im do života lepšie 
možnosti uplatnenia.

Skutočné darčeky pomáhali aj v marginalizovaných komunitách na Slovensku. Vďa-
ka Doučovaniu a Prvej knižke sme mohli čiastočne zabezpečiť chod komunitných cen-
tier, kde deti doučujeme, máme zážitkové aktivity aj letné školy. Šanca na vzdelanie 
podporila 24 mladých ľudí, ktorí študujú na stredných a vysokých školách. Pomáhame 
im uhradiť zvýšené výdavky napríklad cestovné či pomôcky pre odborné školy, ktoré 
by si inak nemohli dovoliť. Týmto odstraňujeme prekážky na ceste za ich vzdelaním 
a dostávajú šancu na lepšiu budúcnosť.

Vďaka Skutočnému darčeku Prvé kroky von sme zorganizovali výlety pre deti, ale 
aj celé rodiny. Deti často nepoznajú ani zaujímavé miesta v blízkom okolí. Navštívili 
hrady, lesopark, ZOO aj múzeum. Mladí ľudia sa zapojili a pomáhali s organizáciou. 
Okrem zážitkov sa nám darí prepájať aj rôzne svety. Z komunitného centra Petrovany 
sa napríklad výletu na Domaši zúčastnili spolu s deťmi aj seniori z majority.  Dievča-
tá zo Sveržova boli v Bardejovských kúpeľoch aj s prenocovaním, čo bolo pre ne veľké 
dobrodružstvo. Z Kojatíc mohli deti navštíviť mestá Sabinov či Košice. Už len cesta au-
tobusom a objednanie si pizze bol pre mnohé deti top zážitkom z prázdnin. 

Posilniť ženy znamená posilniť celú komunitu. Pomáha nám v tom Skutočný darček 
Ženská sila. Spájame ženy na spoločných stretnutiach, kde sa spoznávajú, podporujú 
sa a navzájom si vedia pomôcť či poradiť. Podporili sme niektoré z nich individuálne, 
poskytli im priestor pre stretnutie. Krásny zážitok mali ženy z Petrovian, ktoré si vy-
mysleli a zorganizovali pri príležitosti MDŽ výlet do laser arény. Intenzívny stmeľujúci 
zážitok si potom preniesli aj do vzťahov v bežných dňoch. 

Montérky sme využili na podporu kancelárie v Spišskom Podhradí, kde sa venuje-
me zamestnávaniu a kariérnemu poradenstvu pre mladých ľudí a dospelých. Pomáha-
me získať a udržať si prácu, ktorá zásadne mení životné podmienky v rodine. Podarilo 
sa nám pripraviť 5 ľudí na kurz s vysokozdvižným vozíkom, štyria z nich sa aj zamest-
nali v obore. 

Ďakujeme!
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DARY Z 2 % DANE Z PRÍJMU
PRINÁŠAJÚ ĽUĎOM POMOC
A ÚĽAVU 

Aj v roku 2022 sme sa uchádzali o podporu cez poukázanie vašich percent 
z dane z príjmu za rok 2021. Vojna v susednej Ukrajine, ktorá nás sprevádzala 
skoro celým rokom 2022, ukázala aj veľkú solidaritu ľudí na Slovensku. Mnohí 
ste sa rozhodli práve preto podporiť z 2 % práve cez nás ľudí z Ukrajiny. Touto 
cestou sa nám podarilo získať úžasných 616 328 EUR. Tieto dary nám umožnia 
pomáhať ľuďom aj v roku 2023. Ďakujeme za Vašu dôveru, robíte nás silnejších 
v pomoci druhým. 

V roku 2022 sme ešte vďaka minuloročným takto získaným darom mohli pod-
poriť sociálnu pomoc v našich 5 komunitných centrách, sociálnych pracovníkov 
a metodikov aj materiál na pomáhajúce aktivity. Tiež sme mohli podporiť inklu-
zívny festival dokumentárnych filmov Jeden svet, ktorý sa venuje dôležitým spolo-
čenským témam a scitlivuje spoločnosť práve ich otváraním. 
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Ďakujeme pekne všetkým inštitúciám, organizáciám, na-
dáciám, obchodným spoločnostiam a ich zamestnancom, 
občianskym združeniam, obciam, mestám, samospráv-
nym krajom, iniciatívam a individuálnym darcom a darky-
niam za dary, finančné aj materiálne a inú formu podpory 
v roku 2022

NAŠI 
DARCOVIA
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Osobitne 
ďakujeme 
za najväčšie 
finančné dary 
v roku 2022 na 
humanitárnu 
pomoc pre ľudí 
z Ukrajiny

Accenture, s.r.o.

Albatros Media Slovakia s. r. o.

BILLA s.r.o.

Binance Charity

Bloomreach SK s.r.o.

C.L.N. Slovakia s.r.o.

CTP Invest SK, spol. s r.o.

ČSOB nadácia

D O A S, a.s.

DHL Logistics 
(Slovakia), spol. s r.o.

Faurecia Corporate
Foundation

94 avenue Gambetta - 75020 PARIS
+33 (0)1 85 56 97 00   www.carrenoir.com

Ce fichier est un document 
d’exécution créé sur Illustrator 
version CS6.
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FAURECIA
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Date : 26/01/2022

TECHNIQUE

C100 M75
J0 N0

C0 M100
J22 N3

DARY OD 20 TISÍC EUR
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FORTUNA SK, a.s.

Generali

HB Reavis

HORNBACH

HP

ITB Development a.s.

Jadrová a vyraďovacia

spoločnosť, a.s.

Jungheinrich 

Komerční banka Slovensko

Lenovo

Linde Gas s. r. o.

mBank 

Slovenská republika

4

01.  BRAND LOGOS

The basic logo of mBank includes two 
elements: vertical stripes of varied widths 
and the ‘mBank’ name . The lettering 
of the mBank logo was designed 
on the basis of Montserrat Bold font .

The logo has the form of a badge with specific 
proportions and may not be changed . 
You should always use the pre-defined 
electronic version of the logo (production/
source files in AI, EPS, PDF formats 
and illustrative JPG files) .

Basic logo

Nadácia Allianz

Nadácia Orange

Nadácia Slovenskej

sporiteľne

Nadácia SPP

Nadácia Televízie Markíza

NADÁCIA VOLKSWAGEN

SLOVAKIA

Nadácia ZSE

Národná banka Slovenska

Philip Morris Slovakia s.r.o.

Plastic Omnium
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17

UNIQA logo
For advertising communications,  
on the website, on social media 
and with selected brochures, we 
use the current secondary logo 
instead of the square logo tile.

There are two different versions.  
The difference between them is the  
width  of the spaces between the lines.

Version 1
For logo designs between 25 and 65 mm  
(70 and 185 px)

Version 2
For logo designs larger than 65 mm  
(185 px)

Version 1

Version 2

Campaign Handbook – Elements | UNIQA logopoisťovňa UNIQA

Porticus 

Robert Bosch, spol. s r. o.

SAP

Siemens Caring Hands e.V.

Swiss Re Foundation

The National Federation 

of UNESCO Associations in Japan

UNIQA Group Service Center 

Slovakia, spol. s r.o.

VOLKSWAGEN Finančné služby 

Slovensko s.r.o.

VÚB 
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Dary od  
5 000 EUR  
do  
10 000 EUR
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Europapier Slovensko,  
s. r. o.

EY Slovensko

Global Blue Slovakia s. r. o.

gudaps s. r. o.

HAVEL & PARTNERS s.r.o., 
advokátska kancelária

IBL Software Engineering, 
spol. s r.o.

IKAR

Kaufland Slovenská 
republika v.o.s. 

LeitnerLeitner

LESAFFRE Slovensko, a.s.

LUNYS, s.r.o.

LYOPAY

M T J interiér, s.r.o.

Mazda Motor Slovakia,  
s. r. o.

Aitan Eestit MTÜ

ALK Slovakia s. r. o.

ALU-SV SK, s.r.o.

ARTIN Solutions, s. r. o.

ASBIS SK spol. s r.o.

AVON Cosmetics, spol. s r.o.

BKS Bank AG

Böllhoff Logistika, s. r. o.

Böllhoff, s. r. o.

Carl Zeiss Slovakia, s. r. o.

CZ Slovakia, a.s.

DATALAN, a.s.

Dentons Europe Foundation 

DÔVERA zdravotná 
poisťovňa, a. s.

ESA LOGISTIKA, s.r.o.

Eurofins Foundation

Metrohm Research 
Slovakia s. r. o.

MV - servis, s.r.o.

Nadácia Pontis

Nine Rocks Games s.r.o.

NTT Slovakia s. r. o.

Občianske združenie IN 
VITRO DIAGNOSTIKA

P3 Logistic Parks Slovakia 
s. r. o.

P95 CVBA

Panta Rhei, s.r.o.

Pejac Art SL

PERI spol. s r.o.

Pernod Ricard Slovakia 
s.r.o.

PH KONZULTA, s.r.o.

Point Nine Management 
GMBH

Poisťovňa Generali

Reine s. r. o.

Seyfor Slovensko, a.s.

SOFTEC, spol. s r.o.

SOFTIP, a. s.

SOITRON, s.r.o.

Suben Art Management 

Superior SDI Slovakia s. r. o.

Tauris a.s.

The SHM Foundation

thyssenkrupp Materials 
Slovakia spol. s r.o.

Universal Music, s.r.o.

vacuumlabs s. r. o.

Vermeer CS s.r.o.

Viatris Slovakia s.r.o.

Wienerberger s.r.o.

Wöhrle k.s.

Workflows, s.r.o.

Z Zurich Foundation
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PODPORA PRE OSTATNÉ 
PROGRAMY

CREATIVE PRO a.s.

Heinrich-Böll-Stiftung e.V.

Hollen, s.r.o.

Nadácia Slovenského 
futbalového zväzu

Nadácia Slovenskej 
sporiteľne

Nadácia TESCO 

NADÁCIA VOLKSWAGEN 
SLOVAKIA
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Slovenská sporiteľňa, a.s.  
– podpora verejnej zbierky 

VÚB  
– podpora verejnej zbierky

mBank Slovenská 
republika  

– podpora verejnej zbierky 

 BILLA s.r.o.  
– materiálna a 
logistická podpora 

 DHL Logistics (Slovakia), 
spol. s r.o.  

– logistická podpora

 Deloitte  
– podpora krízovej infolinky 

 Orange Slovensko, a.s.  
– podpora pri vytváraní 
zázemia počas 
humanitárnej krízy

 Accenture, s.r.o. a 
Nexteria – projektová 
podpora logistiky

 VOLKSWAGEN Finančné 
služby Slovensko s.r.o.  

– logistická podpora 

 VOLKSWAGEN SLOVAKIA, 
a.s.  

– logistická podpora 

Zvláštne 
poďakovanie

 Škoda Auto Slovensko 
s.r.o.  

– logistická podpora 

 Renault Slovensko, spol.  
s r.o.  

– logistická podpora

 Lenovo  
– technologická podpora 

 COOP Jednota Slovensko, 
s.d.  

– potravinová podpora

 Profesia, spol. s r.o.  
– podpora ľudských zdrojov

 Seesame, s.r.o.  
– marketingová podpora  

 eSOLUTIONS s.r.o.  
– technologická podpora

 Alza.cz a.s.  
– technologická podpora

 Liečebňa sv. Františka a.s. 
– materiálna podpora

 KiK textil a Non-Food spol. 
s r. o.  

– materiálna podpora
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Audiovizuálny fond

Banskobystrický 
samosprávny kraj

Bratislavský 
samosprávny kraj

Hlavné mesto Slovenskej 
republiky Bratislava

Implementačná agentúra 
Ministerstva práce, 
sociálnych vecí a rodiny

Ministerstvo investícií, 
regionálneho rozvoja 
a informatizácie 

Ministerstvo spravodlivosti 

Ministerstvo školstva, 
vedy, výskumu a športu

Ministerstvo životného 
prostredia (Nórske granty) 
s Gymnáziom Púchov

Nadácia mesta Bratislavy

Prešovský 
samosprávny kraj

Slovenská agentúra 
pre medzinárodnú 
rozvojovú spoluprácu

Úrad splnomocnenca vlády 
SR pre rómske komunity

Vážime si 
spoluprácu 
s inštitúciami
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Vážime si 
spoluprácu 
s medzinárodnými 
inštitúciami 
a organizáciami

Európska komisia

Európsky parlament na 
Slovensku

Hoffnungszeichen Sign 
of Hope e.V.

International Rescue 
Committee

International Visegrad Fund

UNHCR

Veľvyslanectvo 
Holandského kráľovstva

Nórsky finančný 
mechanizmus

Veľvyslanectvo USA na 
Slovensku

MainArbeit. Kommunales 
Jobcenter Offenbach
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NÁŠ TÍM
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SPRÁVNA 
RADA:
Lucia Štasselová
Šimon Pánek
Jan Kamenický
Jan Černý
Jan Mrkvička
Martina Králová

DOZORNÁ 
RADA:
David Valouch
Anna Spružinská
Anna Soumarová

RIADITEĽKA:
Andrea Najvirtová

ODDELENIE 
HUMANITÁR-
NEJ POMOCI 

A ROZVOJO-
VEJ SPOLU-
PRÁCE: 
Timea Stránska
Viola Ternényová 
Veronika Kusyová 
Marián Cehelník 
Štefan Oltman 
Andrea Bednáriková 
Michaela Ptáčková 
Laura Smith 
Liudmyla Baletska 
Maryna Honcharenko  
Sergyi Yurichko  

PROGRAMY 
SOCIÁLNEJ  
INTEGRÁCIE:
Lenka Zápotocká 
Michaela Mudroňová 
Petra Melikantová 
Anastazij Momot 
Anna Dzurusová 

Magdaléna Lörinczová 
Ľubica Mitruková 
Martina Kaliská 
Tereza Gálová 
Martin Hoľko 
Jaroslava Krukárová 
Mária Lichvarová 
Jana Kellnerová 
Mária Partlová 

ODDELENIE 
GLOBÁLNEHO 
VZDELÁVANIA:
Lukáš Osvald
Lenka Putalová
Peter Ivanič

FESTIVAL  
JEDEN SVET:
Eva Križková
Diana Fabiánová

ODDELENIE 
FUNDRAISIN-
GU:
Kristína Jediná
Petronela Dufalová

KOMUNIKAČ-
NÉ ODDELE-
NIE:
Simona Stískalová 

PERSONÁLNE 
ODDELENIE:
Nicole Slašťanová

FINANČNÉ 
ODDELENIE:
Brigita Áč
Milada Laudová
Zuzana Cvengrošová
Branislav Kolenka

OPERATIONS:
Janka Bargerová 

DOBROVOĽNÍ-
CI A DOBRO-
VOĽNÍČKY:
Približne 600 dobrovoľní-
kov, ktorí nám pomáhali na 
hraniciach po vypuknutí voj-
ny, pri organizácii festivalu 
Jeden svet a v našich ko-
munitných centrách.

Riadiace pozície, 
stav ku koncu 
roka 2022
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HOSPODÁ-
RENIE OR-
GANIZÁCIE
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Výnosy 2022  
spolu za Človek v ohrození, n.o.

€ %

VEREJNÉ ZDROJE 1 579 899,20 17,5

zdroje Európskej únie 542 565,12

Štátny rozpočet SR 806 698,64

ďalšie verejné zdroje 230 635,44

SÚKROMNÉ ZDROJE 7 430 612,20 82,2

Právnické osoby  
(firmy, nadácie, zahraniční partneri)

3 179 192,64

Fyzické osoby  
(Klub priateľov, jednorazové dary, 
atď...)

3 242 247,16

Materiálne dary 970 251,58

Verejné zbierky 3 541,15

Podiel z dane z príjmu FO a PO 35 379,67

VLASTNÁ ČINNOSŤ 9 261,00 0,1

OSTATNÉ (úroky, kurz. zisky a pod.) 17 676,71 0,2

VÝNOSY SPOLU 9 037 449,11 100,0

Výnosy
2022
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Náklady 2022  
spolu za Človek v ohrození, n.o.

€ %

HUMANITÁRNA POMOC 5 493 997,32 60,8

Ukrajina 5 251 590,69

Libanon 221 472,61

Afganistan 20 934,02

PROGRAMY SOCIÁLNEJ INTEGRÁCIE 2 153 127,46 23,8

1. Integrácia ľudí z marginalizovaných 
rómskych komunít

618 721,90

Podpora zamestnávania 170 200,64

Podpora vzdelávania 145 072,04

Rozvoj dobrovoľníctva 72 921,35

Posilňovanie rómskych žien 44 679,04

Sociálna práca 101 219,91

Komunitná práca 84 628,91

2. Humanitárna pomoc ľuďom z Ukra-
jiny na Slovensku, integrácia odíden-
cov na Slovensku

1 534 405,56

ROZVOJOVÁ SPOLUPRÁCA 248 005,27 2,7

Keňa 49 267,31

Moldavsko 135 312,00

Mjanmarsko 55 520,79

Dobrovoľníctvo 7 283,67

Ostatné 621,50

GLOBÁLNE VZDELÁVANIE 563 866,40 6,2

Festival dokumentárnych filmov Jeden 
svet 

258 501,91

Globálne vzdelávanie 137 471,26

Svet medzi riadkami 167 893,23

ĎALŠIE NÁKLADY (riadenie a rozvoj, 
fundraising, členstvo v iných organi-
záciách, nájomné, administratíva, po-
platky a pod.)

577 838,39 6,4

NÁKLADY SPOLU 9 036 834,84 100,0

Náklady
2022
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Náklady 
za rok 2022

Rozvojová a humanitárna pomoc 5 742 003

Programy sociálnej integrácie 2 153 127

Globálne vzdelávanie 563 866

Prevádzka, riadenie organizácie 
a oddelenie Fundraisingu

577 838

9 036 835
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SPRÁVA 
NEZÁVISLÉ-
HO AUDÍTO-
RA
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VÝROČNÁ SPRÁVA 2022

Človek v ohrození, n.o.
Baštová 5, 811 03 Bratislava
info@clovekvohrozeni.sk
+421 947 957 180

www.clovekvohrozeni.sk
www.facebook.com/clovekvohrozeni
www.instagram.com/clovekvohrozeni
www.jedensvet.sk
www.globalnevzdelavanie.sk
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